
 
 

„Mert amivel csordultig van a szív, azt szólja a száj.” (Mt 12,34b) 

 
 

 
 

„De az a vér jel lesz a házakon, amelyekben vagytok. Ha 

meglátom a vért, akkor kihagylak benneteket, és nem ér 

majd a pusztító csapás titeket, amikor megverem 

Egyiptom földjét. Legyen ez emléknap a számotokra, és 

ünnepeljétek meg az Úrnak nemzedékről nemzedékre. 

Örök rendelkezés az, hogy megünnepeljétek.”  

(2 Mózes 12,13-14) 
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Kedves Olvasó! 

Valószínűleg te is minden évben nagyon vá-

rod a születésnapodat, a meglepetéseket, az 

ajándékokat, szeretsz együtt örülni a baráta-

iddal, tortát enni és vidáman játszani. Boldi 

a 7. szülinapját készül megünnepelni, szülei 

segítségével már mindent előkészítettek a 

vendégek fogadására. 

– Most már ideje aludni kisfiam, késő van és 

holnap eseménydús napod lesz – mondta 

Boldi anyukája, fia ágya szélén ülve. 

– Kérlek, maradj még egy kicsit és beszél-

gessünk! Mesélj arról, hogyan születtem? – 

kérlelte anyukáját a kisfiú. 

– Egy nagyon meleg, fülledt nyári délutáni 

nap volt – kezdett bele édesanyja a törté-

netbe. – Egyértelműen éreztem, hogy elérke-

zett az idő, menni kell a kórházba. Szóltam 

apának, ő összepakolta a holmimat és beül-

tetett a kocsiba. Amint elindultunk, pár perc alatt sötét felhők gyűltek az égen, sűrű villámlás 

és dörgés közepette szakadni kezdett az eső. Apa nagyon óvatosan vezetett, vigyázott, hogy 

egyikünknek se essen baja. A zivatar amilyen gyorsan jött, olyan gyorsan el is vonult, és mire 

a kórházhoz értünk, ismét sütni kezdett a nap. Kiszálltam a kocsiból és arra gondoltam, hama-

rosan a karomba foghatlak és láthatlak téged. Néhány óra múlva a szülőágyon fekve meghal-

lottam a sírásod, ami igen meglepett, mert sokkal mélyebb volt a hangod, mint a nővéredé, 

amikor megszületett. Nem kellett sokat várnom, a karjaimban tartottalak és nagyon örültem 

neked – fejezte be anya a történetet és közben átkarolta Boldit. 

– Neked mikor van a szülinapod? – kíváncsiskodott a kisfiú. 

– Tudod, nekem két születésnapom is van – válaszolta anyukája. Boldinak elkerekedett a 

szeme, nem értette, hogy az anyukája hogyan születhetett kétszer. Rövid csend után az édes-

anyja folytatta: – Azt, hogy Rozi mama mikor szült engem, áprilisban ünnepeltük, emlékszel? 

– Igen, finom volt a csokitortád – felelte kissé álmosan Boldi.  

– Amikor elfogadtam életem urának Jézus Krisztust, ezt a napot tarom a második szülinapom-

nak. 

– Akkor még kisgyerek voltál? – kérdezte Boldi. 

– Nem, ekkor már felnőtt voltam. Apukáddal az esküvőnkre készültünk és többször elmentünk 

beszélgetni a lelkésszel, aki felkészített minket erre az ünnepi alkalomra. A lelkész sok példát 

és történetet mondott Jézusról, aki megváltott minket és nagyon kíváncsivá tett, ezért elhatá-

roztam, hogy megismerem. Miután megismertem Jézust, úgy döntöttem, az Ő tanítása szerint 

fogom élni az életem. Ebben segít nekem a Biblia, ezért olvasom naponta, és kérem Isten Szent-

lelkét, hogy segítsen megérteni. Jézus Lelke szült újjá, olyan emberré, aki Istenhez tartozik, 

Isten akaratát keresi. Adjunk hálát most ezért!  

– Köszönöm Istenem, hogy újjászülted anyukámat. Légy Te is a vendégem holnap! – suttogta 

félálomban a kisfiú. 
Urbán Miklósné (Mesi néni)   
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Mi a különbség? 

A két kép majdnem tükörképe egymásnak. Ha figyelmesen megnézed, akkor 7 különbséget 

fogsz találni közöttük! 

 

Mit jelent újonnan születni? 
Az újonnan születés (= újjászületés; tükörfordítása: „felülről születés”) a kereszténységben olyan 

kifejezés, amely a megtéréshez (lelki megújuláshoz), az üdvösséghez kapcsolódik. 

Ez a szóhasználat János evangéliumának 3. fejezetéből származik, amely egy zsidó főember, Ni-

kodémus Jézussal való beszélgetését írja le. Jézus ezt mondta neki: „Ne csodálkozz, hogy ezt mond-

tam neked: Újonnan kell születnetek. A szél fúj, amerre akar; hallod a zúgását, de nem tudod, hon-

nan jön és hová megy: így van mindenki, aki a Lélektől született.” (Jn 3,7-8) 

Az újonnan születés nem azonos a reinkarnációval, hanem azzal ellentétben álló dolgot jelent: 

nem a lélek új testben való megszületését értjük rajta. A Biblia ezt teljesen kizárja! Hanem az ember 

Isten igéje és Szentlelke által való megújítását jelenti, az ember földi életének egy konkrét esemé-

nyeként. Az újonnan születés nem más, mint hogy az ember a Jézus Krisztus nevébe vetett hit által 

„Isten gyermekévé válik”. Egyedül Jézus Krisztusban bízik lelke üdvösségéért, abban a Jézus Krisz-

tusban, Aki minden bűne büntetését kifizette, mikor a kereszten az életét adta. „Ezért, ha valaki 

Krisztusban van, új teremtés az: a régi elmúlt, és íme: új jött létre.” (2Kor 5,17) 

Rejtőzködő ige 

Mit mondott az Úr Jézus Nikodémusnak János evangéliumának 3. fejezetében? Írd a kép alá, 

majd olvasd össze a képek első betűjét! 
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Az Ünnepadó 

Istenre sokan úgy gondolnak, mint egy ünneprontóra. Aki odatolakszik a karácsonyfa alá, aki 

ki akarja ebrudalni (= kidobni, kihajítani) a nyulat a húsvéti mulatságról, pünkösdkor pedig 

egyszerűen megzavarja lustálkodásunkat vagy kirándulási terveinket. De valóban így van? Mi 

az igazság az ünnepek körül? Tényleg ennyire ünneprontó lenne Isten? Vagy éppen 

ellenkezőleg: Mi akarjuk kizárni Istent az Ő saját ünnepeiről! (?) 

Isten volt az, aki kitalálta, hogy legyenek ünnepeink! Már a teremtéskor úgy határozott, hogy 

legyenek világító testek az égbolton, hogy elválasszák a nappalt az éjszakától, és jelezzék 

az ünnepeket, a napokat és az esztendőket. (1 Móz 1,14)  

Van-e más magyarázat arra, hogy a hetünk, mint egység pontosan 7 napból áll? Ha nem az, 

hogy hetünk is Isten teremtő munkáját tükrözi vissza. Életünk napjai egymást követően telnek, 

és akár megszakítatlan sorozatnak is tekinthetnénk őket, hiszen mi különbözteti meg egyik 

napot a másiktól? Semmi! A Nap ugyanúgy felkel reggel, és lenyugszik este minden nap. Mi 

mégis különbséget teszünk a napok 

között. 

A történelem során a naptárakat többször 

is módosították, voltak holdnaptárak, a 

Nap mozgását figyelembe vevő naptárak, 

különböző hosszúságú hónapok, sőt ezek 

népenként eltértek egymástől. Sokszor 

pontosították, vagy átszámolták ezeket! 

De a hét, mint egység nagyon szilárdan 

tartotta magát az emberiség egész 

történelmében nemzettől függetlenül! 

Persze voltak próbálkozások arra, hogy 7 

naptól eltérő hosszúságú egységet 

fogjanak össze. Pl.: a Római Birodalom 

idején 8 napot próbáltak egységbe fogni, 

vagy a francia forradalom után 10-et. A 

volt Szovjetunió kísérletezett azzal, hogy 

ötnapos hetet vezetett be, majd a hatnapos 

hétre váltott. Ezek egyike sem működött, így visszatértek a normál hétnapos hétre. Az idő 7 

napból álló felosztása semmilyen természeti jelenséggel sem áll összefüggésben, mégis már a 

legrégibb népeknél megtaláljuk, ráadásul egységes 7 nap ismétlődésével. Amely még az 

istentelen hatalmak önkényének is ellenállt a történelem során! 

A 7 napos időbeosztás és a heti pihenőnap létrejöttének idejéről a bibliai teremtéstörténet 

tudósít bennünket hitelesen. Isten 6 nap alatt befejezte teremtő munkáját, a hetedik napon 

pedig megpihent. Isten megáldotta és megszentelte a 7. napot, mert azon pihent meg. 

Amikor Isten megpihent, ez nem azt jelenti, hogy Isten belefáradt a teremtésbe. Istennek nincs 

szüksége alvásra vagy pihenésre! Isten a teljesség és az elégedettség okáért pihent. 

Az első hét beosztásáról tehát a teremtéstörténetben olvashatunk, és maga Isten hozta létre 

azzal, hogy 6 napon át teremtett, a 7. napot pedig pihenőnapnak adta. A teremtéstörténetben 

tehát nemcsak azt látjuk, hogy Isten létrehozott egy 7 napból álló időszakot, hanem azt is, hogy 

Isten rendelt időt adott a munkának, és a pihenésnek is! Tehát ezért van, hogy egy hét 7 nap 
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hosszú, nem pedig 6 vagy 8. Érdekesség az is, hogy egyedül a 7. napot nevezte el Isten. A 7. 

nap neve: sabbat ( ת בָׁ  .Jelentése: nyugalom, pihenés .(שָׁ

Talán meglepő lesz, de Isten volt az első „környezetvédő” is! Minden 7. évben egész éven át 

nem volt szabad megművelni a földet (sabbatév: 2 Móz 23,10-11), magyarán pihentetni kellett. 

Isten tehát elrendelte a termőföld ugaron hagyását: nem volt szabad sem szántani, sem vetni, 

sőt a szőlőt és az olajfát sem volt szabad megmetszeni. Az Úr különlegesen bő termést ígért a 

6. évre, hogy abból a 7. évben is jól meg lehessen élni. A sabbatév rendszeresen arra 

emlékeztette Izráelt, hogy az élet legalapvetőbb szükségleteinek betöltését is az Úrtól várja, az 

Istenre hagyatkozzék, és benne bízzon minden téren! Az Úr figyelmeztette népét, ha nem 

tartják meg ezeket a törvényeket, fogságba küldi őket és „Akkor lerója a föld szombatjait 

pusztasága egész ideje alatt, ti pedig lesztek ellenségeitek országában; akkor nyugszik a föld 

és lerója szombatjait.” (3 Móz 26,34*) Nemzeti létének első évszázadaiban Izráel nem 

szívlelte meg az Úrnak a sabbatévvel kapcsolatos parancsát. Többek között ezért is kerültek 

fogságba Babilonba 70 évre, „míg a föld le nem rótta szombatjait, elpusztultsága egész idején 

át pihent, elhagyván telni hetven évet.” (2 Krón 36,21*) A történelmi feljegyzésekből tudjuk, 

hogy a babiloni fogságból visszatért zsidók már nagyon gondosan megtartották a sabbatéveket. 

Kr.u. 70-ben, amikor lerombolták a jeruzsálemi templomot, a sabbatévet már nem nagyon 

tartották meg, Izráel legnagyobb része szétszóródott a többi nép között. A sabbatévek 

számolása körül viták alakultak ki a rabbik között, és nem is biztos, hogy jó a számítás, de a 

mai napig számolják. (Bár a modern Izráel államában csak nagyon kevesen tartják be.) A 

legközelebbi sabbatév 5789 (2028 - 2029)**-ben lesz.  

A sabbaton kívül 7 ünnepet adott Isten az ő népének, ezeket az Úr ünnepeinek nevezzük. 

Maga a megnevezés is arra utal, hogy ezek Isten ünnepei – melyeket Ő sajátjának mond –, 

ellentétben az emberek által bevezetett ünnepekkel. Ezeket az ünnepeket a Biblia „szent 

gyülekezésnek” is nevezi, ami arra utal, hogy ilyenkor szent találkozóra kerül sor Isten és a 

népe között.  

Az ünnep eredeti héber szava, kijelölt időt, időpontot jelent. Nem véletlen tehát, ahogyan 

egymást követik ezek az ünnepek. Isten gondos tervező munkájának a műve. Ez a 7 ünnep 

része egy átfogó egésznek, együttesen pedig egy csodálatos történetet tárnak elénk! 

Ez a 7 ünnep előre vetíti az Úr megváltó tervével kapcsolatos legjelentősebb események 

rendjét. Ezek az események a Golgotánál kezdődnek, ahol az Úr Jézus önként feláldozta magát 

a világ bűnéért (Páska = nagypéntek) és a 2. eljövetelekor a messiási királyság megalapításakor 

érik el a tetőpontjukat (Lombsátor-ünnep = Ezeréves Békebirodalom). 

 

 Ünnep 3 Mózes 23 Prófétikus jelentés  

1 Páska 5. vers Az Úr Jézus halála (nagypéntek) 

tavaszi 

ünnepek 

2 Kovásztalan kenyerek 6-8. versek Megszentelt élet 

3 Első kéve 9-14. versek Az Úr Jézus feltámadása (húsvét) 

4 Aratási ünnep 15-21. versek A Szentlélek kitöltése (pünkösd) 

 Közbeeső idő 22. vers Izráel szétszóratása  

5 Kürtzengés ünnepe 23-25. versek Izráel visszatérése az Ígéret földjére 
őszi 

ünnepek 
6 Engesztelés napja 26-32. versek Izráel bűnbánata és megtérése 

7 Lombsátor-ünnep 33-43. versek Ezeréves Békebirodalom 

Te hagysz időt a pihenésre a testednek, hogy tudjon regenerálódni? Mennyi minőségi időt 

töltesz az Úr jelenlétében? Fontos neked, hogy az ünnepeken Isten legyen a középpontban? 

* Izraelita Magyar Irodalmi Társulat fordítása 1898–1907 

** A zsidó időszámítás elvileg a teremtéstől számolja az éveket, és tisrí hónapjával kezdődi, ami nálunk október. 

(2024. október 2-án napnyugtakor kezdődött a zsidó naptár 5785-ös éve, és ez 2025. szeptember 22-én napnyugtakor 

ér véget.) 

Hajagos-Tóth Katalin  
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Széder – A rend ünnepe 

Amikor ünneplünk, eltérünk a megszokottól. Vannak hagyományaink, amik az adott 

ünnephez tartoznak. Karácsonykor fenyőt állítunk, húsvétkor tojást festünk... Ezek azonban 

nem az ünnep lényegéhez tartoznak. Hiszen a kisbaba Jézusnak nem volt fenyőfája, a 

feltámadott Úr Jézus pedig nem ment tojást keresni... Persze, szép jelképek: a fenyő örökzöld, 

ami az örök életről beszél, amit Jézus hozott el. Az asszonyok pedig keresték Jézust amikor 

feltámadt, és mi is kereshetjük Őt, hiszen ma is él!  

A zsidó nép körében van egy ünnep, amikor viszont a jelképek az ünnep lényegéhez 

tartoznak. Ez a rend ünnepe. A rend ünnepe? Furcsa egy név... Héberül ezt az estét így nevezik: 

  (Lél HaSzéder) ליל הסדר

A széder szó rendet jelent. Isten rendelte ezt az éjszakát ünnepnek (2Mózes 12,42), és 

meghagyta, hogy minden évben tartsák meg Izrael népe körében (2Mózes 12,14). 

Az ünnep előtti nap nagytakarítást végeznek: minden kovásszal készült kenyér morzsáját 

kitakarítják a házból. Persze, az anyukák meg szokták viccelni az apukákat: elrejtenek egy 

morzsát, amit meg kell találni. Aztán megterítik az ünnepi asztalt a különös ételekkel. Nézzük, 

mik ezek! 

Macesz (mácá, pászka): kovásztalan kenyér. Élesztő/kovász nélkül készül, ezért lapos. A 

sanyarúság jelképének tartják. 

Chagigá: főtt tojás. A gyászt jelképezi. 

Charószet: reszelt alma, dió, méz bor keveréke. Úgy néz ki, mint az agyagtégla anyaga és a 

habarcs, amit készíteniük kellett a rabszolgáknak. 

Chazeret: retek. A fogság keserűségére utal. 

Kárpász: petrezselyem. A reményt jelképezi. 

Máror: torma. Keserűsége a rabszolgamunkára utal.  

Zroá: csirkenyak. A jeruzsálemi templom lerombolása miatt nincs bárányáldozat. 

Sós víz: ebbe mártják a zöldségeket. A fogságban hullatott könnyekre emlékeztet. 
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A vacsora gyertyagyújtással és imádsággal kezdődik, amit a háziasszony mond: Áldott vagy 

Te, Örökkévaló, a világ Királya, aki adod nekünk az ünnepet. A legkisebb fiúnak fontos szerepe 

van: négy kérdést tesz fel a vacsorát vezető házigazdának. Az első az, hogy miben különbözik 

ez az este minden más estétől? A vacsorán így elmondják annak történetét, hogyan vezette ki 

Mózes Izrael népét Egyiptomból, hogyan cselekedett Isten csodákat az ő népéért, hogy a 

gonosz fáraó hatalmából kiszabadítsa őket. A vacsorán négyszer isznak bort. Az első pohár a 

megszabadulás, a második a megmentés, a harmadik a megváltás kelyhe. A negyedik kehely 

Istennek arra az ígéretére utal, hogy népévé fogadja Izraelt. 

 

 
 

A vacsorán van egy játék: egy darab kovásztalan kenyeret elrejtenek, és a gyerekeknek meg 

kell találniuk. Ezt afikomennek nevezik, ami görög szó, és azt jelenti: eljöttem. Ennek kapcsán 

van valami nagyon lényeges: akik Jézusban hisznek, a vacsora sok részletében felismerhetik, 

hogy a rend estéje róla szól. Az Úr Jézus is ünnepelte ezt a vacsorát. Megtörte a kovász nélküli, 

romolhatatlan kenyeret, és azt mondta, ez az Ő teste, amit odaad a világ életéért. De a népe 

nem ismerte fel, hogy ő az a kenyér, ami/aki a mennyből jött, a romolhatatlan, kovásztalan. 

Tanítványainak adta a megváltás kelyhét, és azt mondta, ez az Ő vére, amely kiontatik a bűnök 

bocsánatára. Ő maga lett a páskabárányunk (1Kor 5,7), és elhordozta a mi büntetésünket, 

feláldozva önmagát értünk. Ő nem csupán Egyiptom fogságából szabadította meg Izraelt, 

hanem a gonosz hatalmából szabadított meg minket. Amikor meghalt, testét eltemették, 

ahogyan elrejtik az afikoment, de akik keresték, mert szerették volna megtalálni, azoknak 

megjelent, amikor feltámadt. Aki keresi, ma is megtalálhatja Őt! Ha nem is láthatja, de az 

Igében meglelheti!  
Adámi Márti 
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Különös szélzúgás 
(ApCsel 1 fejezet és 2,1-6) 

 
Ezután visszatértek Jeruzsálembe a szállásukra, ahogy az Úr Jézus megparancsolta nekik. 

Szót fogadtak, mert Istenként szerették, bíztak Benne, és közösen, imádságban imádták Őt, 

mindent megbeszéltek Vele továbbra is, Ő pedig mindent eszükbe juttatott, amit mondott.  

Amikor eljött a pünkösd* napja, mindnyájan együtt voltak, és hirtelen egy hatalmas szélro-

hamhoz hasonló zúgás támadt az égből, ami betöltötte az egész házat. Majd különös lángnyel-

vek jelentek meg előttük, szétoszlottak, leszálltak mindegyikükre, és a tanítványok megteltek 

Szentlélekkel, ahogy Isten megígérte nekik ezt az ajándékot. 

Erre a különös szélzúgásra a környékbeli emberek összesereglettek, akik sokan a pünkösd 

ünnepére mentek Jeruzsálembe, ki-ki a saját országából, Egyiptomból, Görögországból, és sok 

más országból. Oda futottak a házhoz és a saját anyanyelvükön hallották a tanítványokat be-

szélni Isten és országa csodálatos, felséges dolgairól. 

Az Úr Jézus mindenben engedelmes volt a mennyei Atya iránt.  

Amit Isten rábízott, mindent elmondott a tanítványoknak.  

Sok-sok olyan dolgot, amit más emberek nem értettek,  

sokszor még a tanítványok is csodálkozva hallgatták. 

Megparancsolta nekik. hogy ne menjenek  

el Jeruzsálemből, amíg a mennyei Atya be nem  

teljesíti azt az ígéretét, hogy „János vízzel keresztelt,  

ti pedig nemsokára Szentlélekkel” fogtok megkereszteltetni. 

Mielőtt Jézus visszament a mennyei 

otthonába, ezt is mondta: „… erőt 

kaptok, amikor eljön hozzátok a 

Szentlélek, és tanúim lesztek … a 

föld végső határáig.” 

Ezután Jézus az Olajfák hegyéről felemeltetett a 

mennyei hazába, felhő takarta el Őt, és többé 

nem látták. 

 

Majd Isten két angyalát küldte el, hogy elmond-

ják üzenetét a tanítványoknak.: „Ez a Jézus, aki 

felvitetett tőletek a mennybe, úgy jön el, ahogyan 

láttátok Őt felmenni a mennybe.” 



 
 

Aranyablak XV. évfolyam 2. szám / 2025.NYÁR                                  9 

Sajnos voltak, akik még e csoda hallatán és láttán sem hittek nekik, ezáltal Istennek, és ki-

csúfolták őket, azt mondták rájuk… 

 

Te mit gondolsz? 
Jézus Isten. Szeret téged, és a legjobbat akarja neked. El tudod ezt hinni? Bízol benne, ahogy 

a tanítványok bíztak? Szereted Őt? Megbeszélsz-e vele mindent imádságban? Mert akit 

szeretünk, azzal beszélgetünk. Azzal a Jézussal, aki a kereszten meghalt a mi bűneinkért, 

harmadnapra feltámadt a halálból, majd a mennybe ment vissza, ahonnan jött. Kéred-e a 

tanácsát? Keresed-e akaratát, hogy a tetszésére, szeretettel gondolkodj, beszélj, cselekedj? 

„A Biblia Isten szava, Bibliádból Isten szól hozzád.” (VISZ) 

Bízhatsz Istenben. Kérheted olyan felnőtt, pld. a hitoktatód segítségét, aki ismeri és szereti az 

Úr Jézust, hogy segítsen neked mindebben. 

Tanuld meg!  
„Isten azt akarja, hogy minden ember üdvözüljön, és eljusson az igazság (valóság) megismerésére.” 

(1 Timóteus 2,4) 
Írta és rajzolta: B.G.G 

*Pünkösd: az Ószövetség szerint a Sínai-hegyen történt törvényadás ünnepe, a gyűjtés, az új kenyér, az új kezdet 

ünnepe volt. Ezen az ünnepen nem volt szabad dolgozni, és az embereknek össze kellett gyülekezni istentiszteletre, 

imádkozásra.  

Édes bortól 

részegedtek 

meg. 

Ekkor Péter, az Úr Jézus 

egyik tanítványa így szólt 

hozzájuk: 

Nem részegek ők, ahogy ti gondoljátok, hanem annak lehettek ta-

núi, amit Isten régen Jóel próféta által is megígért őseinknek, hogy 

„… kitöltök Lelkemből minden halandóra…” és az Isten mentő 

üzenetét, akaratát fogják hirdetni, hogy térjenek meg Hozzá az em-

berek „mielőtt eljön az Úr nagy és fenséges napja. De megmene-

kül mindenki, aki segítségül hívja az Úr nevét.” 

  

Tudja és értse meg minden ember, hogy „Isten Úrrá és Krisztussá 

(bűntől szabadító Királlyá) tette Őt: azt a Jézust, akit ti keresztre 

feszítettetek.” 
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Minden ünnepnap, az Úr dicsőségére szánt nap kellene legyen és nem a saját önző örömeinket 

hivatott kiszolgálnia. A pogány (=nem keresztény) embereknek is vannak ünnepeik, ám ezeken 

idegen isteneket tisztelnek vagy különböző népi szokásoknak, babonáknak, saját kívánságaik-

nak hódolnak, amivel Isten nem ért egyet. Ezek utálatosak az Úr előtt. A tudatlan emberek nem 

tudják és nem is kutatnak ezeknek az ünnepeknek a forrásai után, amik idegen népektől szár-

maznak és idegen isteneket dicsőítenek, nem az egy igaz Istent! Az első parancsolatban Isten 

inti erre nézve az Ő népét, hogy ettől óvakodjanak: „Én, az Úr vagyok a te Istened, aki kihoz-

talak téged Egyiptom földjéről, a szolgaság házából. Ne legyen más istened rajtam kívül!” (2 

Mózes 20,2-3) 

Tudod-e, hogy a keresztények három legfontosabb ünnepe a nagyhét, a húsvét és a pünkösd? 

Ezek az ünnepek már akkor el voltak rendelve Istentől, amikor Jézus még nem született meg, 

de az új szövetséget Jézus Krisztus által kötötte velünk Isten, az Ő kereszthalála és feltámadása, 

valamint a Szentlélek elküldése által. Mindhárom ünnepen a zsidó népnek fel kellett menni a 

jeruzsálemi templomba, hogy áldozatot mutassanak be Istennek. Jézus Krisztusra mutattak 

ezek az áldozatok. Ő maga is több alkalommal beszél erről a tanítványoknak, hogy eljön a nap, 

amikor Ő (Jézus) lesz az az áldozat, aki az életét adja azokért, akik Istent szeretik, hogy meg-

mentse őket a bűn büntetésétől, a kárhozattól. 

„(Jézus) vette a kenyeret, hálát adott, megtörte, és e szavakkal adta nekik: Ez az én testem, 

amely tiérettetek adatik: ezt cselekedjétek az én emlékezetemre! Hasonlóképpen vette a poharat 

is, miután megvacsoráztak, és ezt mondta: E pohár az új szövetség az én vérem által, amely 

tiérettetek ontatik ki.” (Lukács 22,19-20). A Krisztus halála ez az áldozat volt, amit az Isten 

Egyszülött Fia érted viselt el a kereszten, hogy neked ne kelljen ezt elszenvedni. Az Ő dicső-

séges feltámadásának ünnepe pedig, a húsvét, azt hirdeti, hogy Ő ma is él és készített számodra 

is egy helyet az Atyánál. A kérdés az, hogy kell-e neked ez a hely?  

Ha igen a válasz, akkor bűnbánattal le lehet tenni a bűneidet és kapod a Szentlelket, akit az első 

pünkösdkor küldött Jézus az övéinek, hogy megerősítse, bátorítsa, tanácsolja őket és segítsen 

nekik megmaradni a döntésükben. 

Tudd, hogy a pünkösd azt jelenti, hogy nem vagy egyedül! Ha Istennel jársz, akkor veled van 

az Úr, nem kell félned! Az Ő ígérete ma is igaz: „íme, én veletek vagyok minden napon a világ 

végezetéig” (Mt 28,20).  

Tudod-e, hogy nemcsak az amerikai népnek kell hálaadó ünnepet tartani? Isten már sokkal 

korábban, több ezer évvel ezelőtt elrendelte, hogy Izráel népe tartson hálaadó ünnepeket, ami-

kor az egyedül élő Istennek adjon hálát az Egyiptomból való szabadulásért (ez a páska ünnepe), 

a termő gabonáért (ez a zsengék ünnepe), az aratásért és az új kenyérért (ez a hetek ünnepe). 

(3 Mózes 23) 

Az evangéliumokból tudjuk, hogy az Úr Jézus is hálát adott az Atyának mindenért: „Jézus 

pedig vette a kenyereket, hálát adott, és kiosztotta az ott ülőknek;” (János 6,11)  

Hálaadáskor mi is köszönetünket fejezünk ki Istennek! Nagyon sok ember hálanaplót vezet, 

amelyben imádság formájában köszöni meg naponként Isten ajándékait. Vajon te miért tudnál 

ma hálát adni?  

Vezess hálanaplót egy héten át. Írd be minden naphoz, miért vagy hálás Istennek és köszönd 

meg imádságban a tőle kapott ajándékokat! Ne feledd! Ő vár a találkozásra és örül neked! 

Segítségül készítettünk számodra egy minta lapot a következő oldalon. 

György Gizella (Ella néni) 
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Keresztény ünnepeink 

Sorban megtalálod a nagyobb egyházi ünnepeinket. Szüleid és a képek segítségével 

próbáld kitalálni az ünnep nevét, a hozzá kapcsolódó bibliai történetet beszéljétek át, 

meg azt is, hogy mikor tartjuk.  

Ha ismersz olyan éneket, amit az adott ünnepen szoktatok énekelni, mutasd meg! 

 

Advent: 

az Úr eljövetelére készülünk, lila 

(karácsony előtti négy hetet öleli fel) 

 
 

Karácsony: 

Jézus születése, fehér 

(december 25. és 26.) 

 
 

Virágvasárnap: 

Jézus bevonul Jeruzsálembe, lila 

(a húsvét előtti vasárnap) 

 

 

 

Vízkereszt: 

a napkeleti bölcsek látogatása, fehér 

(január 6.) 
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Nagypéntek: 

Jézus halálára emlékezünk, fekete 

(a húsvét előtti péntek) 

 
 

Húsvét: 

Jézus feltámadt, fehér 

(a tavaszi napéjegyenlőséget követő első 

holdtöltét követő vasárnap) 

 
 

Mennybemenetel: 

Jézus felment a mennybe, fehér 

(húsvét után a 40. nap) 

 

Pünkösd: 

a tanítványok megkapták a Szentlelket, 

az egyház születésnapja, piros 

(a húsvét utáni 7. vasárnap és hétfő) 

 
Hódi Eszter  
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Year 5785 / 2024 – 2025 

The Jewish calendar measures time from the creation of the world. As a result, the year 2025 

corresponds to the year 5785 in the Jewish calendar. 

Jewish Holidays 

 
 

Hanukkah: The Festival of Lights. After the Maccabees purified the Temple in Jerusalem, 

they found only enough kosher oil to light the sacred candelabrum, the menorah, for one day. 

Producing new oil would take eight days, but according to tradition, a miracle occurred: the 

oneday supply of oil burned for eight days. In memory of this, from the first day of Hanukkah, 

Jewish families light one additional candle each evening and place them in a spot where they 

can publicize the divine miracle.  
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Hidden objects 

Find the hidden objects in the picture below.  

 
„You are the light of the world. A town built on a hill cannot be hidden. Neither do people light 

a lamp and put it under a bowl. Instead they put it on its stand, and it gives light to everyone 

in the house. In the same way, let your light shine before others, that they may see your good 

deeds and glorify your Father in heaven.” (Matthew 5,14-16) 
Kóder Anita és Hajagos-Tóth Katalin 



 

 

16                             Aranyablak XV. évfolyam 2. szám / 2025. NYÁR 

 
• Gyermek bibliakör (3-14 évesek részére): minden vasárnap 1000 órától (2025.09.07-től) 

• Mandabokor gyerekóra (3-14 évesek részére): minden vasárnap 1000 órától 

• Borbánya családi istentisztelet: minden hónap 4. vasárnapján 930 órától 

• Rozsrét (3-14 évesek részére): minden 1. és 3. vasárnap 900 órától 
 

 
https://www.csodaklikk.com/ 

A Csodaklikken bibliai kalandokat, videókat nézhetsz és izgalmas játékokat játszhatsz! Virtuálisan 

találkozhatsz a Tanácsadókkal, akik képzett, ellenőrzött felnőttek. Ők szívesen válaszolnak a kérdéseidre 

és imádkoznak érted. 

 
MI A KÜLÖNBSÉG (3.o)  

 
 

LABIRINTUS (4.o)  

 

REJTŐZKÖDŐ IGE (3.o)  

„ha valaki nem születik újonnan, nem láthatja meg 

az Isten országát.” Jn 3,3 

 

HIDDEN OBJECTS (15.o) 
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